



bajir.cz
jistá volba



WASHINGTON

průvodce a informace



Otevírací doba a ceny vstupného:

Lincolnův monument	otevřeno denně 9:30 - 24:00 hod.
National Museum of National History	otevřeno denně 10:00 - 19:30 hod. vstupné na IMAX projekci 8,75 \$
National Museum of Art & National Portrait Gallery	otevřeno denně 11:30 - 19:00 hod.
National Air & Space Museum	otevřeno 10:00 - 17:30 hod. vstupné na IMAX projekci 8,75 \$
Library of Congress	otevřeno pondělí - sobota 10:00 - 17:00 hod.

Washington, USA
14. - 19. květen 2011

WASHINGTON

průvodce a informace

Welcome! Vítejte v jednom z nejdůležitějších světových měst, jehož sláva a význam podstatně převyšují mnoho ostatních měst po celém světě, v hlavním městě Spojených států amerických Washingtonu.

Washington D.C. je v současné době označován jako nejdůležitější politické, hospodářské a kulturní centrum. Stalo se sídlem prezidenta, federálního Kongresu Spojených států amerických a Nejvyššího soudu. Svůj název město dostalo jako poctu po prvním americkém prezidentovi Georgi Washingtonovi. Zaujímá území federálního distriktu District of Columbia, známého díky jeho zkratce v samotném názvu města - D.C.

Historie města Washington sahá do raných epoch 17. století [1], kdy bylo území dnešního velkoměsta osídleno indiánskými kmeny, převážně jedním z největším na území severoamerického kontinentu vůbec Algonkinové. Vlivem kolonizačních vln koncem 17. století zde vznikaly první osady přistěhovalců, kteří se nepříliš příznivým způsobem asimilovali s místním obyvatelstvem. Počátky samotného města se datují do roku 1749, kdy zde bylo založeno město Alexandria. Po vyhlášení nezávislosti roku 1776 potřebovaly nové Spojené státy americké hlavní město. Projekt na toto federální teritorium bylo vypracováno neobyčejně rychle a důkladně. Měl splňovat hlavní požadavek: aby zde první pondělí v prosinci roku 1800 stály vhodné budovy, kde by se usídlil prezident, Kongres a celá řada dalších institucí a úřadů. Do té doby měla úlohu hlavního města zastat Philadelfie.

Na počátku roku 1791 určil prezident George Washington tři komisaře a dva zeměměřiče, z nichž jeden byl major Pierre Charles L'Enfant, který pod Washingtonem sloužil v době revoluce. Roku 1800 se vláda přesunula do nového sídelního města, krátce poté, co byl dokončen Kapitol. Od té doby město zažilo mnoho významných, jak pozitivních tak negativních, událostí, které se nesmazatelně zapsaly do dějin amerického kontinentu.



VÝZNAMNÉ ARCHITEKTONICKÉ BUDOVY A ZAJÍMAVÁ MÍSTA VE WASHINGTONU:

Kapitol. Mezi neznámější a nejvýznamnější architektonické skvosty města řadíme budovu Kapitolu [2]. Zajímavostí zdejších míst je fakt, že v celé oblasti města nenajdeme vyšší stavbu než Kapitol, jež svou výškou 87 metrů dominuje distriktu Columbia. Proto bychom zde marně hledali mrakodrapy či podobný druh staveb. Od dob své výstavby až po dnešní dobu slouží jako centrální budova Sněmovny reprezentantů a Senátu, čímž se stal nepsaným symbolem Washingtonu.

Bílý dům [3] - budova stará více než 200 let, postavená v původním pozdně gregoriánském stylu, na návrh irského architekta Jamese Hobana, se běžně používá pro administrativu prezidenta Spojených států amerických. Samotná stavba započala v roce 1792, během své dlouhé historie však prošel mnohými stavebními úpravami, jako např. v roce 1812, kdy byl vymalován dnes již typicky bílou barvou. V počátcích 60. let 20. století proběhly také velké rekonstrukce, pod vedením manželky slavného amerického prezidenta J. F. Kennedyho, Jacquelin. V současné době zde sídlí 44. prezident USA Barack Obama.

Lincolnův památník [4] je památník postavený na počest slavného amerického prezidenta Abrahama Lincolna. Nachází se v legendárním parku National Mall, jež je znám převážně díky protestním akcím po celou dobu druhé poloviny 20. století. Mezi nejvýznamnější demonstrace patří jistě mohutné protesty za ukončení války ve Vietnamu za vlády prezidenta Johnsona či skandálu jeho pozdějšího nástupce Richarda Nixona, ve proslulé aféře zvané Watergate, jež vedla k jediné rezignaci na úřad prezidenta v dějinách USA.

Washingtonův monument [5]. Tento nádherný monument označuje bílý obelisk na západním konci parku National Mall. Jedná se o jeden z prezidentských památníků postavených na počest prezidenta George Washingtona, prvního prezidenta Spojených států a vůdce kontinentální armády, jež získala nezávislost na britské nadvládě.

Pentagon [6]. Tato mohutná čtyřpatrová budova pětiúhelníkového tvaru, s překrásnou zahradou uprostřed celé struktury. V současné době slouží jako hlavní sídlo Ministerstva obrany Spojených států amerických. V poslední době znám díky teroristickému útoku, konanému v roce 2001.

Rock Creek Park [7]. Jeden z největších a nejkrásnějších parků na území Washingtonu. Svou rozlohou a velikostí předčí dokonce i proslulý New Yorkský Centrální park. Uvnitř tohoto malebného parku najdeme mnoho druhů rostlin a živočichů, kterým se ve zdejším klimatu stále dobře daří.

Ellipse [8]. Při jižní části Bílého domu nalezneme známý park, s kruhovým půdorysem, jež v sobě ukrývá sbírku mnoha soch a památníků, jako například **Zero Milestone** [9]. Při promenádě alejemi parkem zde hledá stále více návštěvníků klid a uspokojení.

National Museum of National History [10]. Oblíbené museum s ohromující výstavní expozicí láká každoročně stále více návštěvníků. Návštěvník má možnost projít dějinami od dob dinosaurů, po první osídlovací období člověka, až po současnou dobu dnešního světa [11]. Součástí muzea je také velkorozměrná projekce IMAX.

National Museum of Art & National Portrait Gallery [12]. Budova galerie s jednou z nejrozšířenějších stálých expozicích pochází z první poloviny 19. století. Návštěvníka jistě zaujme rozsáhlá nabídka děl současného umění, nebo také z dřívějších dob. Svou jedinečnou expozici zde má také legendární tvůrce animovaných filmů Roger Maris, jenž se proslavil především díky postavám **Mickeyho Mouse** [13].

National Air & Space Museum [14]. Nejpopulárnější muzeum v městě. Vystavovaná expozice nadchne i starší návštěvníky. Mezi nejlákavější atrakce patří jistě Albert Einstein Planetarium, originál prvního letadla bratří Wrightů, letadlo jednoho z neznámějších aviatických vynálezců Spirit of St. Louis od Charlese Lindbergha a mnoho dalších [15]. Součástí muzea je také velkorozměrná projekce IMAX s tematickými ukázkami a obchod se speciálními dárkovými upomínkami.

Library of Congress [16]. Největší knihovna na světě je otevřena všem návštěvníkům. Svými rozlehlými prostory [17], obrovskými portály s knihami [18] a největší zásobou knih zanechá v každém návštěvníkovi impresivní zážitek.

